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Startup-urile românești au atras finanțări importante, au anunțat că se 
extind pe piețe internaționale sau au lansat noi produse. 

 
Ianuarie 2025 

 

România continuă să impresioneze prin ecosistemul său vibrant de start-up-uri, care se 
remarcă nu doar pe plan național, ci și la nivel internațional. Fie că este vorba de inovații 
tehnologice, educație sau sănătate, antreprenorii români demonstrează un spirit 
remarcabil de inițiativă și adaptare.  În fiecare an, descoperim cu mândrie poveștile de 
succes ale startup-urilor fondate de români, fie în țară, fie în străinătate. Aceste 
inițiative demonstrează creativitatea, determinarea și spiritul antreprenorial al celor 
care îndrăznesc să transforme ideile în realitate.. 

Mai jos sunt câteva dintre cele mai relevante povești de succes ale anului 2024, ce 
ilustrează diversitatea și potențialul mediului de afaceri din România. 

Un exemplu remarcabil este Adapta Robotics, un startup românesc din domeniul 
roboticii, fondat în 2015 de Mihai Crăciunescu, Cristian Dobre și Diana Baicu. Cei trei 
ingineri au transformat un simplu departament corporativ într-o afacere de sine 
stătătoare, care oferă soluții inovatoare pentru diverse industrii. Succesul lor a fost 
recunoscut în 2024, când au obținut o finanțare de 2 milioane de euro. 

Tot din sfera tehnologiei, Dexory, un startup cu sediul la Londra, a revoluționat modul 
în care roboții autonomi sprijină activitățile din depozite și clădiri comerciale. Înființat 
de românii Andrei Dănescu, Adrian Negoiță și Oana Jinga, startup-ul a atras o finanțare 
impresionantă de 80 de milioane de dolari. 

Un alt exemplu inspirator este Cascade AI, fondat în SUA de Ana-Maria Constantin, care, 
după o carieră promițătoare la Microsoft, a decis să-și urmeze propriul vis. În colaborare 
cu Pulak Goyal, românca a dezvoltat un startup de inteligență artificială care a reușit să 
atragă o investiție semnificativă de 3,75 milioane de dolari. 

În România, startup-uri precum FintechOS și BeeFast au demonstrat că inovația nu are 
limite. FintechOS, fondat de Teodor Blidăruș și Sergiu Neguț, a lansat o platformă de top 
pentru managementul produselor financiare, atrăgând finanțări de 60 de milioane de 
dolari. Pe de altă parte, BeeFast, specializat în livrări rapide, continuă să crească, 
obținând finanțări și planificând extinderea internațională. 

Pe lângă acestea, startup-uri precum Parol și QuickLegal demonstrează potențialul 
inteligenței artificiale în diverse domenii, de la sănătate la justiție, oferind soluții 
eficiente și inovatoare. 
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În străinătate, românii continuă să inspire prin inițiative precum GoJoe, un startup tech 
de fitness și gamification, sau Root Global, care ajută companiile din sectorul alimentar 
să-și reducă amprenta de carbon. 

Un exemplu remarcabil este si  MixRift, un startup de jocuri de realitate augmentată 
fondat în 2023 de trei antreprenori români: Bobby Voicu, David Pripas și Andrei Văduva. 
În doar un an, compania a reușit să atragă o finanțare de 1,6 milioane de dolari într-o 
rundă pre-seed condusă de fondurile Underline Ventures și Outsized Ventures, alături de 
SOSV din SUA. 

În domeniul educației, Youni s-a impus ca un lider în tehnologie pentru optimizarea 
proceselor de admitere universitară la nivel global. Fondat în 2017 de Andrei Nicolae, 
acest startup a obținut o finanțare de un milion de dolari în 2024. Cu sprijinul Soulmates 
Ventures și Early Game Ventures, Youni colaborează cu peste 600 de universități din 
întreaga lume. 

Turismul și explorarea urbană sunt transformate de Questo, o aplicație dezvoltată de 
Alex Govoreanu și Claudiu Petria, care a atras peste 500.000 de utilizatori globali. În 
2024, Questo a fost inclus în clasamentul Deloitte Technology Fast 50 Europa Centrală, 
alături de alte companii românești precum Steepsoft AI și Ascendia. 

În sfera software-ului, FieldOS, lansat în 2021 de Cristian Dragomir și Ion Gavrilescu, 
oferă soluții avansate pentru gestionarea activităților pe teren. Cu o finanțare de 
500.000 de euro obținută în 2024, compania vizează extinderea în America de Nord. 

Pe scena sportului, Nordensa, fondat în 2022 de Adrian Docea, a revoluționat procesul 
de descoperire a jucătorilor pentru cluburile de fotbal. Cu sedii în Cluj-Napoca și Porto, 
startup-ul a atras investiții de milioane de euro și explorează noi oportunități prin 
platforma SeedBlink. 

Educația beneficiază și de aportul Educato AI, un startup fondat de Codruț Lemeni în 
2024. Platforma oferă elevilor pregătire interactivă pentru examene, susținută de o 
finanțare de 500.000 de dolari din partea prestigiosului Y Combinator. 

În sectorul energetic, Ogre AI, un startup româno-britanic fondat de Matei Stratan, Paul 
Muscă și Mihai Cucuringu, a atras investiții de 3 milioane de euro. Compania dezvoltă 
soluții bazate pe inteligență artificială pentru prognoze energetice. 

În domeniul financiar, Instant Factoring, fondat în 2018 de Cristian Ionescu și Elisa Rusu, 
a început expansiunea în Spania, sprijinit de o finanțare de 1 milion de euro de la Fondul 
European de Investiții. 

Cercetarea în biotehnologie este reprezentată de The Cat Health Company, fondată de 
Alex Vodă și Alex Băciță, care explorează longevitatea felinelor cu sprijinul unei finanțări 
de 500.000 de euro. 

În sănătate, Aevai Health, condus de Alexandra Matei, utilizează inteligența artificială 
pentru a dezvolta soluții inovatoare în sectorul medical, extinzându-și acoperirea în 
Olanda. 
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Fabricile devin mai eficiente datorită Deltia.AI, un startup fondat în Berlin de Silviu 
Homoceanu și Max Fischer. Cu o finanțare de 4,5 milioane de euro, compania se 
concentrează pe soluții AI pentru industrie. 

Inovația în sprijinul nevăzătorilor este adusă de .lumen, un startup clujean care dezvoltă 
ochelari inteligenți pentru orientare. În 2024, compania a câștigat competiții 
internaționale și a obținut finanțare de 1 milion de euro. 

În domeniul fintech, FilmChain, fondat de Maria Tânjală și Irina Albița, simplifică 
gestionarea veniturilor din industria de film, beneficiind de o finanțare de 2,8 milioane 
de euro. 

Revocalize AI, creat de Marius Moga și Sebastian Dobrincu, aduce o tehnologie 
inovatoare de transformare vocală, câștigând titlul de „Cel mai promițător startup” într-
un program de accelerare. 

Genezio, condus de o echipă experimentată, automatizează procesele de dezvoltare 
software. Startup-ul a obținut 2 milioane de dolari în 2024, cu sprijinul fondurilor 
Gapminder Ventures și Underline Ventures. 

Aceste povești sunt dovada clară că, indiferent de provocări, antreprenorii români 
reușesc să aducă un impact semnificativ atât pe plan local, cât și internațional. Ele ne 
arată că visurile pot deveni realitate, iar limitele sunt doar oportunități de a inova și de 
a crea. 

Elaborat, 

Expert elaborare materiale pentru platforma on-line-S 

Mădălina Carstea 
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